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SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 

 
 

SELECTIVIDAD MATEMÁTICAS II U.I.B. SEPTIEMBRE 2016. 
 

OPCIÓN A. 
 

1. Discutir para que valores de a el sistema tiene solución. {
𝐱 + (𝐚 − 𝟏)𝐲 + 𝟑𝐳 = 𝟏
𝟑𝐱 + 𝟐𝐲 + 𝐳 = −𝟏
−𝐚𝐱 − 𝐲 + 𝐳 = 𝟏

 

Resolverlo en el caso compatible indeterminado. 
VER VÍDEO https://youtu.be/izbWlkKUyB8 

 

A = (
1 a − 1 3
3 2 1
−a −1 1

) ; |A| = −a2 + 4a − 3 = 0 → {
a = 1
a = 3

 

Si a ≠ 1 y a ≠ 3 → |A| ≠ 0 → RA = RA* = nº de incógnitas → Sistema compatible 
determinado. 
 
Si a = 1 

{
 
 
 
 

 
 
 
 A = (

1 0 3
3 2 1
−1 −1 1

) {
|
1 0
3 2

| ≠ 0 → RA ≥ 2

|A| = 0
→ RA = 2

A∗ = (
1 0 3
3 2 1
−1 −1 1

1
−1
1
)

{
 
 

 
 |

1 0
3 2

| ≠ 0 → RA∗ ≥ 2

|A| = 0; |
1 0 1
3 2 −1
−1 −1 1

| = 0
→ RA∗ = 2

S. C. I. 

 
Si a = 3 

https://youtu.be/izbWlkKUyB8
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{
 
 
 
 

 
 
 
 A = (

1 2 3
3 2 1
−3 −1 1

) {
|
1 2
3 2

| ≠ 0 → RA ≥ 2

|A| = 0
→ RA = 2

A∗ = (
1 2 3
3 2 1
−3 −1 1

1
−1
1
)

{
 
 

 
 |

1 2
3 2

| ≠ 0 → RA∗ ≥ 2

|A| = 0; |
1 2 1
3 2 −1
−3 −1 1

| ≠ 0
→ RA∗ = 3

 S. Incompatible. 

 

{
x + 3z = 1

3x + 2y + z = −1
→⏞
z=α

{

x = 1 − 3α

y =
1

2
(−1 − α − 3x) = 4α − 2

z = α

 

 

2. Dados los puntos A (0, 0, 0) y B (1, 1, 2), determinar los puntos C y D tales que el cuadrilátero ABCD 

sea un rectángulo en el plano x + y – z = 0 y la coordenada x del punto C valga 1. 
VER VÍDEO https://youtu.be/M2-xVqF_Nso 

 

Punto C (1, y, z) {
Pertenece al plano → 1 + y − z = 0                            

AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⊥ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ → (1, y, z) · (1,1,2) = 0 → 1 + y + 2z = 0
→ C(1,−1,0) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ → (1,1,2) = (𝑥 − 1, 𝑦 + 1, 𝑧) → {
𝑥 − 1 = 1
𝑦 + 1 = 1
𝑧 = 2

→ 𝐷(2,0,2) 

 

3. Consideramos la función 𝐟(𝐱) = 𝐞𝐱−𝟑 − 𝐱 − 𝟐, para  x ≥ 0. Calcula sus extremos relativos dando 

los intervalos de crecimiento y de decrecimiento. Y deducir que sí x ≥ 4 entonces f(x) ≥ - 4.  
VER VÍDEO https://youtu.be/YytKmWY8saw 

 
f ‘(x) = ex – 3 – 1 = 0 →  ex – 3 = 1 → x – 3 = 0 → x = 3 
– ∞      f ‘(2) < 0 DECRECE 3  MÍNIMO F ‘(4)>0  CRECE     + ∞ 

 
f(4) = – 3,28 Por encima del x = 4 la función es creciente, por tanto, mayor que 
f(4) = – 3,28 > – 4  
 

4. Dibuje un boceto aproximado de las curvas y = sen x e y = cos x, donde x ∈ (− π/4, π/4), indicando 

los puntos en los que se cortan. Calcular el área del recinto limitado por las dos curvas anteriores y las 

rectas verticales x = ± 
𝝅

𝟒
 

VER VÍDEO https://youtu.be/fnJFT2m5-4M 

 

https://youtu.be/M2-xVqF_Nso
https://youtu.be/YytKmWY8saw
https://youtu.be/fnJFT2m5-4M
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∫ (cosx − senx)dx

π
4

−π
4

= [sen x + cos x]−π
4

π
4 = √2u2. 

 
 

OPCIÓN B. 
 

1. Calcula la matriz X tal que A·X·A = B. A = (
𝟐 𝟎 𝟏
𝟐 𝟏 𝟏
𝟏 𝟎 𝟎

) y B = (
𝟎 𝟑 𝟑
𝟐 𝟐 𝟎
𝟑 𝟎 𝟐

). 

VER VÍDEO https://youtu.be/7JKD3Jna2qs 

 

A · X · A = B → X = A−1 · B · A−1 = (
2 0 1
2 1 1
1 0 0

)

−1

· (
0 3 3
2 2 0
3 0 2

) · (
2 0 1
2 1 1
1 0 0

)

−1

= 

= (
2 0 −1
−2 −1 8
−4 3 −4

) 

 

2. Calcula el punto simétrico de P (1, 1, 1) respecto al plano x + y + 3z = 6 

VER VÍDEO https://youtu.be/F8ZDGMg7N04 

 
Hallamos M, la proyección de P sobre π, que es el punto del plano más próximo a P. 

 
 
 

Hallamos la recta r: {
Pasa por P

Perpendicular a π; nπ⃗⃗ ⃗⃗ = vr⃗⃗  ⃗ = (1,1,3)
; r: {

x = 1 + t
y = 1 + t
z = 1 + 3t

 

 

-9π/10 -4π/5 -7π/10 -3π/5 -π/2 -2π/5 -3π/10 -π/5 -π/10 π/10 π/5 3π/10 2π/5 π/2 3π/5 7π/10 4π/5 9π/10

-1.5

-1

-0.5

0.5

1

1.5

x

y

P ● 

M ● 

π 

P’ 

https://youtu.be/7JKD3Jna2qs
https://youtu.be/F8ZDGMg7N04
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4 El punto M es la intersección de r y π.→  1 + t + 1 + t + 3(1 + 3t) = 6 → t =
1

11
 

M = (
12

11
,
12

11
,
14

11
) 

 

M =
P + P′

2
→ (

12

11
,
12

11
,
14

11
) =

(1,1,1) + (x, y, z)

2
→ P′ = (

13

11
,
13

11
,
17

11
) 

 

3. Dar el triángulo isósceles de perímetro 9 cm. que tiene área máxima. 

VER VÍDEO. https://youtu.be/Lc_7MzITMTY 

 

 
 

1. Función a optimizar: A =
2x · √y2 − x2

2
= x · √y2 − x2 

2. Relación entre variables. 2x + 2y = 9 → y = 4,5 – x  
3. Sustituir 2 en 1.  

A = x · √y2 − x2 = 𝑥 · √(4,5 − x)2 − 𝑥2 = √20,25𝑥2 − 9𝑥3 
4. Derivo, igualo a cero y resuelvo.  

A′ =
40,5x − 27x2

2√20,25x2 − 9x3
= 0 → 40,5x − 27x2 = 0 → x = 1,5 → base = 3 → y = 3 

5. Comprobar. 
A’(1,4) > 0 CRECE 1,5 CONFIRMA MÁXIMO A’ (1,6) < 0 DECRECE 

 
Se trata de un triángulo equilátero. 
 

4. Calcular la siguiente integral: 

∫
𝟐𝐱𝟐 + 𝐱 − 𝟐

𝐱𝟑 − 𝟐𝐱𝟐 − 𝐱 + 𝟐
𝐝𝐱 

VER VÍDEO https://youtu.be/0ZSB3I7dGRw 

 

∫
2x2 + x − 2

x3 − 2x2 − x + 2
dx = ∫(

A

x + 1
+

B

x − 1
+

C

x − 2
) dx = 

=
−1

6
∫

1

x + 1
dx +

−1

2
∫

1

x − 1
dx +

8

3
∫

1

x − 2
dx = 

x 

y 
√𝑦2 − 𝑥2 

https://youtu.be/Lc_7MzITMTY
https://youtu.be/0ZSB3I7dGRw
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5 =
−1

6
ln|x + 1| −

1

2
ln|x − 1| +

8

3
ln|x − 2| + c 

 

x3 − 2x2 − x + 2 = 0 → {
x = −1
x = 1
x = −2

→ x3 − 2x2 − x + 2 = (x + 1) · (x − 1) · (x − 2) 

A

x + 1
+

B

x − 1
+

C

x − 2
=
A · (x − 1) · (x − 2) + B · (x + 1) · (x − 2) + C · (x2 − 1)

(x + 1) · (x − 1) · (x + 2)
 

 
A · (x − 1) · (x − 2) + B · (x + 1) · (x − 2) + C · (x2 − 1) = 2x2 + x − 2 
 

A =
−1

6
; B =

−1

2
 y C =

8

3
 


